Exercícios de simulação utilizando o ns (Network Simulator)

1. Crie um script TCL para a realização de uma simulação com a seguinte configuração:

· 4 nós, n0, n1, n2, n3;

· 3 links: (n0,n2), (n1,n2) e (n2,n3);

· cada link deve ter uma largura de banda de 5Mb, atraso de propagação de 2ms e uma fila de espera com disciplina de serviço DropTail;

· crie uma conexão TCP com a fonte no nó n0 e o destino no nó n3;

· associe uma fonte de tráfego FTP ao agente TCP no nó n0;

· inicie a fonte FTP no instante 0,5 s e finalize a fonte no instante 9 s; 

· finalize a simulação no instante 10 s. 

2. Estenda a configuração do exercício anterior incluindo novas fontes de tráfego:

· adicione um agente UDP e uma fonte CBR (taxa = 3Mb/s, tamanho de pacote = 512 bytes) ao nó n0 com destino no nó n3;

· inicie a fonte CBR no instante 3 s e finalize-a no instante 8 s.

· adicione um agente UDP e uma fonte CBR (taxa = 4Mb/s, tamanho de pacote = 512 bytes) ao nó n1 com destino no nó n3;

· inicie esta fonte no instante 4 s e finalize-a no instante 7 s;

· monitore a fila de espera no nó n2 para a ligação (n2,n3);

· explique o que acontece.

3. Crie uma rede com a seguinte configuração:


onde n0 e n1 são nós ligados ao roteador r0 e n2 e n3 são nós ligados ao roteador r1.  

· Adicione ao nó n0 um agente UDP e uma fonte CBR (taxa = 5Mbps, tamanho do pacote = 512 bytes) com destino no nó n2;

· adicione ao nó n1 um agente UDP e uma fonte CBR (taxa = 5Mbps, tamanho do pacote = 512 bytes) com destino no nó n3;

· inicie as fontes no instante 1 s e finalize-as no instante 51 s; 

· associe “loss monitors” aos agentes UDP.

· crie um procedimento que, no instante 52 s, imprima na tela a vazão de cada uma das fontes.

4. Considere a configuração da rede do exercício 3: 

· substitua a fonte CBR do nó n0 por uma fonte Exponential On/Off  (taxa = 100Kbps, tamanho do pacote = 210 bytes, tempo de atividade = 500 ms e tempo em silêncio = 500 ms);

· substitua a fonte CBR do nó n1 por uma fonte Pareto On/Off  (taxa = 100Kbps, tamanho do pacote = 210 bytes, tempo de atividade = 500 ms e tempo em silêncio = 500 ms, shape = 1,5);

· associe “loss monitors” aos agentes UDP.

· verifique a vazão de ambas as fontes.
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